

CLASE MEDIA

En la secretaría de la Sociedad, queda abierta la matrícula GRATUITA de cultura general para los socios de ambos sexos y sus familias de las clases de francés, gramática castellana, aritmética y álgebra, geometría y trigonometría, derecho (cultura general), higiene, etc., etc.

TORO CORRIDO

Esta exquisita carne la encontrará el público en la acreditada CASA OLASO, plaza de la Merced, 10, y Guerrero, 27, y en las sucursales que ha establecido en la plaza de la Congregación, frente a la iglesia, y en el Trench, primera casa, junto al ultramarinos de Julián.

CRONICA DE MADRID

La llegada del conde

Ha llegado el conde de Romanones y el primero que ha hecho ha sido decir que venía a ayudar al Gobierno. Los ministeriales, jubilosos, le han abrazado; sus amigos se sienten confortados y optimistas.

La enfermedad del conde de Romanones, nos había inquietado. Personalmente, es el conde simpático a todo el mundo. Pero, de nuevo en la lucha, en el jaleo político, ha de atenderse a las consecuencias de su especialísima postura.

De la coacción, habla poco. Está a la expectativa. Se cura en salud, como decimos los españoles desde Cervantes acá. Pero, lo de apoyar al Gobierno para que apruebe el presupuesto, lo ha repetido ya un millón de veces. Y digo yo: ¿se avendrán sus correligionarios, con título, a obedecerle? ¿Abandonarán a esos caballeros de muchas cosas que, actualmente, se dedican a combatir, con toda su alma, al señor Bergamín?

La situación es un tanto delicada para todos y no hay nadie que sea capaz de juzgarla a la primera impresión.

Don Alvaro de Figueroa, conde de Romanones, no se siente merchado en sus derechos tradicionales de nobleza por el señor Bergamín. Algunos amigos del conde, si continuando el jefe enfermo, éstos habían persistido en su actitud agresiva. Su llegada, les ha suspendido, o poco menos, de una estrella. ¿Qué harán? ¿Se dejarán caer? ¿Tira más la política que el aboleo? ¿Pesa más el aboleo que la política? La primera conferencia que celebró el conde de Romanones al llegar al Congreso fue con Cervera. Ambos se deseaban. Estrecharon la mano; se arrullaron en el escánio.

Amores con el Gobierno; amores con Cervera... Todo muy poético; del siglo XVIII...

Como puede verse, el conde de Romanones, convaliente, tiene las mismas preeminencias que el conde de Romanones anterior a la coacción. Cosa que predije hace tiempo y que no he de rectificar, aunque me moleste sostenerla. El conde de Romanones, desde su llegada a Madrid, ha estado en una fuerza independiente e intangible que morirá con el régimen; antes, no.

Una conferencia

Ante numeroso público dió anoche una interesante conferencia en el Casino Republicano del distrito del Museo nuestro querido amigo y correligionario don Joaquín Payá.

Círculo Republicano El Pueblo

Gran festival titulado LA BANDERA REPUBLICANA que se celebrará hoy y el 2 de Julio próximo.

DICE LA ESTADÍSTICA...

España se despuebla

Cifras muy interesantes arroja la estadística oficial en lo que se refiere al movimiento inmigratorio y emigratorio del año 1921. No nos resistimos a transcribir, porque ellas constituyen la crítica más acérrima que puede hacerse de cómo gobiernan a España nuestros desdichados políticos de uno y otro bandos.

En el año último entraron por mar 94.189 pasajeros. De ellos, 68.843 hombres, y el resto, o sea 25.346, mujeres.

En cambio, salieron por los puertos españoles durante ese mismo año, 144.083 hombres y 41.835 mujeres, o sea un total de 185.918 pasajeros.

Estos pasajeros se clasifican con arreglo a su nacionalidad del modo siguiente: Españoles. — Entraron 78.045, y salieron 174.748.

Alemanes.—1.966 y 1.517, respectivamente. Argentinos.—2.563 y 1.061. Cubanos.—1.107 y 1.127. Filipinos.—101 y 34. Franceses.—2.055 y 1.965. Ingleses.—1.637 y 688. Moros.—769 y 298. Portugueses.—323 y 555. De otros países.—3.898 y 2.765. Que no dijeron su nacionalidad.—265 y 9, respectivamente.

La clasificación, con arreglo a la edad, es como sigue: Entraron. — Niños, 9.870; jóvenes, 7.385; hombres de veinte a cincuenta y nueve años, 73.343; viejos, 2.843. Salieron.—Niños, 9.857; jóvenes, 52.775; hombres de veinte a cincuenta y nueve años, 120.004; viejos, 2.771.

Las profesiones de los pasajeros que entraron y salieron por mar durante el año 1921, arrojan las cifras siguientes: Agricultores, 34.447 y 115.565, respectivamente; industriales y artesanos, 1.360 y 5.622; comerciantes, 13.546 y 13.161; profesiones liberales, 2.316 y 1.211; funcionarios, 217 y 117; militares, 468 y 112; dedicados al culto, 501 y 807; renistas, 847 y 1.641; sirvientes, 1.601 y 783; sin profesión declarada, 26.778 y 36.516, respectivamente.

Como detalle final puede agregarse que la provincia marítima que arroja mayor movimiento de pasajeros es la de Pontevedra. Por sus puertos entraron 18.521 y salieron 49.165.

De estas cifras podrá deducir el lector una consecuencia bien pesimista. Los hombres fuertes, los agricultores, los que pueden producir, emigran en cantidades aterradoras, y la juventud es transportada a los riscos marroquíes, donde deja la vida y donde pierde la energía y la salud.

Temas populares

El «Libro de la Patria»

Por fin nos quedamos sin «Libro de la Patria», que va a ser tanto como quedarnos sin patriotismo. El Congreso no ha querido consignar las cincuenta mil pesetas para premiar el «Libro de la Patria» con que soñó el señor Silió, y el cual había de servir de lectura infantil en las escuelas. Sentimos sinceramente el percance, porque ese libro hubiera sido muy divertido. El premio lo hubiera ganado, seguramente, el señor Ortega Munilla, anciano patriota y celoso defensor de todas las virtudes heroicas de nuestra raza. Pero el Congreso no ha querido que ese libro se escriba. Es una verdadera lástima.

En el «Libro de la Patria» se hubiera dicho que los españoles éramos los hombres mejores del mundo, y esto siempre es un consuelo para los que no estamos absolutamente convencidos de tan gran verdad. Además, nos hubiera compensado de los disgustos que hoy recibimos en el Rif, el saber la enormidad de batallas que hemos ganado, porque la Historia nos dice que nuestro Ejército ha sido siempre invencible, que en nuestros dominios no se ponía el sol y que la raza hispana más que una raza era un león, el «león hispano».

Ninguna otra nación hubiera podido acumular en su libro patriótico tantos héroes, conquistadores y frailes civilizadores. Ese «Libro de la Patria» hubiera sido una especie de pasadizo de «Las Cortesias» y quizá su lectura hubiera metido un poco de miedo a Abd-el-Krim, al saber que siempre hemos sido «invencibles».

España necesita ese «Libro de la Patria», más ameno que las «Hazañas del capitán Trapo» y con más batallas terrestres y navales que los libros de Salgari. A mí me admira que los abuelos de estos hombres tan pacíficos que son hoy los españoles, hayan ido a arcabuzados y tizonados por todo el mundo. No comprendía, ciertamente, para qué habían luchado tanto, pero ahora comprendo que desde Viriato a Berenguer, la misión de nuestros guerreros ha sido inspirar al señor Ortega Munilla sus artículos patrióticos y ese mérito «Libro de la Patria», que al Congreso ha parecido caro por cincuenta mil pesetas, porque gastar ese dinero en un libro es un verdadero desperdicio. Ese «Libro de la Patria» hubiera enseñado a los niños españoles a amar a España, y quizá a los niños extranjeros, a odiarla. Hubiera sido, además, una nueva letra, heroica y guerrera, para la Marcha Real, ese minué austriaco que ahora tocan en Las Jurdas una gaita y un tamboril. —C. ESPLA.

PARA EL PUEBLO

Los españoles felices

Algunos artículos de los muchos que sobre Las Jurdas se publican estos días me han recordado el cuento del hombre feliz. Ya lo conoceréis.

Pues, señor: éste era un sultán que por curar a su hija enferma quiso que le llevaran la camisa del hombre feliz. La policía del Millán de aquel califato buscó, inquirió y averiguó que el hombre feliz no tenía camisa. Ciertos comentarios me recuerdan el cuento y me hacen creer que los jurdanos son los únicos españoles felices.

¿Que tienen bocio, estigma de degeneración? Es verdad. Pero recordad, que según los enciclopedistas, la religión es el bocio de la humanidad; como a creer a los anarquistas, el Estado es el bocio del hombre en sociedad civil; y seguiría haciendo frases sentenciosas, si no se me hubiera ocurrido esta: la frase es el bocio del estilo.

Tiembo por los jurdanos. El rey, el ministro, la guardia civil, la ciencia, el periodismo ¿les extrañarán el bocio o los harán infelices sobre cretinos? Es el temor que me asalta siempre que los países civilizados—Inglaterra, Alemania, Francia, Italia, Bélgica, España (lo mismo da)—tratan de civilizar pueblos bárbaros. ¿Les llevarán la civilización o el alcoholismo, la sífilis, la prostitución y la guerra?

ECOS

Las vías metálicas, los ingenieros y los gobernantes actuales.

Todas las grandes reformas de la ciudad, como aquellas grandes concepciones que pueden transformar profundamente el aspecto de nuestro solar provinciano, se deben a hombres de la extrema izquierda.

Al conjuro de Blasco Ibáñez surgió la Valencia de hoy, que camina rápidamente a su total conversión en ciudad moderna. Los republicanos, a pesar de los peligrosos falderos que ladraron en su camino, despreciaron los ladridos y continuaron su labor.

Para qué hacer caso de los gozquecillos que ladraron y aullaron? Adelante es su lema. Lo mismo deben hacer y especialmente nuestro querido amigo el señor Beltrán (don Adolfo), en el asunto de las vías metálicas. El sabe que es una reforma capitalísima para Valencia y por eso, aunque toda la ingeniería nacional firme informes encaminados a destruir el empeño de la ciudad y a evitar que las vías metálicas instaladas en las carreteras sean la mayor facilidad para toda clase de transportes, debe continuar su camino.

Contra la enemiga de un Cuerpo de ingenieros está la testarudez, la voluntad del diputado por Valencia don Adolfo Beltrán de llevar a cabo una tan necesaria como utilísima reforma.

El telégrafo nos anuncia las últimas gestiones realizadas por él. Dice el telefonema: «Surgida la dificultad de orden legal sobre la instalación de las vías metálicas en las poblaciones próximas a la capital de Valencia por prohibir las leyes el cobro del arbitrio del peaje, el señor Beltrán ha visitado al ministro de Hacienda para buscar una fórmula satisfactoria.

El señor Bergamín ha dado toda clase de facilidades, y en su vista, el diputado por Valencia se ha dirigido al ministro de Fomento, de quien ha conseguido que dicte una real orden elevando a diez millones la consignación de dos millones acordada para dicho objeto.

El señor Bergamín, en vista de ello, elevará la propuesta el próximo lunes al Congreso. Cree el señor Beltrán que la subasta para las obras se efectuarán dentro de unos tres meses, y que los pueblos interesados discurrirán del proyecto sin tener que pagar impuesto alguno por ello».

Si esta reforma, de la que es alma nuestro amigo don Adolfo Beltrán, no se llevase a cabo, la provincia de Valencia perdería mucho, pero el Cuerpo de ingenieros tendría siempre la opinión en contra.

EN LA BRECHA

La media izquierda

En España casi todo son derechas. En esta parte de Europa se han aclimatado todos los fanatismos, y desde la más remota edad se han degollado ardorosamente los habitantes de este país por un quitame allá esa paja religiosa.

Aquí repercutieron con ferocidad extrema las persecuciones contra los cristianos, ordenadas por los emperadores glotones, botrachos y dementes de la gran Roma.

Aquí se lucharon los inquisidores con todo ardimiento en la caza de herejes, tal vez dando al tribunal del Santo Oficio más atribuciones que les diera el que fundó la Inquisición, el Papa Inocencio III.

Aquí se matan los arrianos y los cristianos con toda pulcritud, sin mirar la edad, el sexo ni la familia; todos quieren ser dueños de la verdad y tener las llaves del Paraíso; todos están animados de un amor tan sublime hacia sus enemigos, que, aunque no haya más remedio, al cielo han de ir por la fuerza decapitados por el verdugo.

Encima de los fanatismos de los godos y de los romanos cayó el fanatismo de los árabes, que, con Tarik, cruzaron el estrecho entre las montañas de Calpe y Avilá; el fanatismo musulmán hizo de las suyas por espacio de varios siglos, llenando casi toda la Península de mezquitas; pero los hijos de Mahoma repararon el Estrecho y el catolicismo se impuso contra las reliquias de todos los cultos establecidos en España, logrando incluso la expulsión de los moriscos, victoria de la Iglesia aun a costa del hambre y la miseria de España.

El esfuerzo titánico hecho por el catolicismo romano para dominar todos los fanatismos y ponerlos a su servicio es digno del asombro más grande; su victoria tuvo tal relieve que vive y vivirá aún muchos siglos sin experimentar más que derrotas leves que no comprometen su vida. El catolicismo alistó en sus banderas a la mujer y en el soldado hembra tiene su porvenir.

Podemos reírnos de todas las propagandas que se hacen para levantar de su postulación el abatido genio español: no conseguimos nada mientras las mujeres formen en los ejércitos contrarios a la libertad.

No hay nada tan deprimente como ese modo de razonar que tienen muchos hombres que actúan en los partidos avanzados. «En mi casa hay completa libertad. Mi mujer es católica; yo soy librepensador; mas nos entendemos perfectamente. Ella no se mete conmigo ni yo con ella tengo nada que ver.»

¡Valiente razonamiento! ¡Diosos modo de confesar la mayor de las cobardías! La mujer católica que tiene un marido librepensador es, por necesidad, traidora a su marido.

Por conducto de ella se entra un mundo negro de la vida y milagros de aquel imbecil que tiene los secretos del hogar, secretos de pequeña ó de mucha importancia, en medio del arroyo. Así resulta que no podemos contar en España más que con media izquierda. Ningún hombre católico razona como el librepensador; ningún reaccionario deja en libertad a su mujer, a sus hermanas ó a sus hijas para que profesen ideas contrarias a las suyas. El caso sólo se produce en contra de la libertad, en perjuicio del progreso, y en menoscabo del espíritu de las izquierdas.

Se puede afirmar que los hogares de los reaccionarios son hogares que por completo viven dentro de su ideal; pero en los hogares donde el jefe de la familia es hombre avanzado, hombre de izquierdas, allí sólo tiene la libertad un soldado, un soldado que no podrá en todo caso defender su credo político con tranquilidad, porque ese soldado vive sugestionado por las gracias femeninas, por las súplicas enternecedoras de un adalid con faldas que anda por otros caminos y tiene una misión sagrada que cumplir: atraer a la Iglesia a su marido.

Suponed que marchan la reacción a una batalla de ideas; suponed que son iguales en número los dos ejércitos; sin embargo, la lucha será siempre desigual, porque los combatientes reaccionarios tienen en sus casas un ejército de reserva con sus familias, reaccionarias también; mientras que los otros tienen en su hogar un ejército que, si no pide la derrota para los suyos, cosa frecuente y admitida, por lo menos será un ejército sumido en la indiferencia.

No es preciso recordar la frase de Gambetta. Ya se ha repetido demasiado. Bueno es que los hombres se agrupen y funden sociedades laicas y republicanas; la reacción trabaja doble: funda sociedades para hombres y no deja en paz a las mujeres, y las cofradías y demás instituciones reaccionarias, sólo para mujeres y niñas, hacen furor.

Por cada juventud republicana hay diez agrupaciones de «Hijas de María». Los hombres de izquierda nos dejamos arrebatar lo mejor de nuestras casas. Somos cándidos hasta la exageración. Somos media izquierda nada más, y esa media con muchos puntos sueltos.

DE TOROS

EL SUPUESTO VETO A MARCIAL LALANDA

¿Quién impide que venga? Recientemente, al reseñar la corrida del 11 del actual, aludíamos a la oposición que por ciertos elementos hacíase a Marcial Lalandia para que no viniese a torrear en Valencia. Fué aquello un comentario derivado del que formuláramos a propósito de la crisis aguda por que pasa la fiesta de toros. Entendíamos que ni el torero tenía motivos para negarse a venir, ni nadie, fundadamente, podía cerrarle las puertas de nuestro circo.

Seguimos creyendo lo mismo, y como ahora se plantea la cuestión en términos que pueden afectar al concepto que de los aficionados valencianos se forme más allá de la frontera regional, y, además, para los aficionados de buen sentido escribimos, nos creemos en el caso de hablar con entera claridad al público, a Lalandia y a sus secuaces.

Estos, al parecer, pretenden—lo han conseguido, sin duda—impresionar al torero y a su familia, augurando graves males si se decide a torrear en la patria de Granero; con ello agrandan la bola de nieve, explotan el supuesto veto, colocando a Marcial en la categoría de víctima, afirman su cartel en otras plazas y al paso pintan a los valencianos como una tribu de ignorotes.

El torero, si estima su nombre y le importa la fama, que sólo se alcanza en lucha con los toros, debe desear todo recelo; aquí debemos esperar al lidiador y juzgarlo por su trabajo como tal.

Lo decimos sin que nos quede otra cosa dentro y dando de lado a la desatención que Marcial Lalandia tuvo con nosotros, negándose, implícitamente, a torrear en la corrida de la Prensa el 23 de Abril. Este es un asunto particular que, por lo mismo no nos afecta, no influye en nuestro ánimo al terciar en la cuestión que se debate.

Marcial Lalandia dice que no viene a torrear la corrida a beneficio de la familia de Granero ni las corridas de Feria. Sin estridencia rompe sus relaciones con la empresa, fundándose en la hostilidad que una parte del público le significa. El mismo argumento invoca para dejar en la estacada a los deudores del infortunado torero valenciano. Decimos en la estacada, porque prevemos lo que va a ocurrir...

Cualquiera que sea el concepto que a los lidiadores del diestro muerto merezca la razón de ser de ese beneficio, nosotros decimos que si los hombres que lo organizan tienen conciencia del acto que patrocinan, bastará la consideración de que para poner a cubierto de toda contingencia económica al amor más puro de Granero—su hermana Consuelo—precisa llegar a los mayores extremos, para que no vacilen incluso en exigir a Lalandia el cumplimiento de la oferta que generosamente ha hecho. Al torero le decimos que si Granero se hubiera obligado a acudir en auxilio de la hermana de Lalandia, nada ni nadie se lo habría de impedir: los mayores obstáculos salvaría aquel corazón propicio a toda obra humanitaria.

¿Quién viendo a Marcial Lalandia solo y dispuesto a reverenciar la memoria del muerto, osaría nada contra él? Por contra, señor Lalandia, ¿qué torero se hizo nunca atrás cuando de practicar el bien se trataba?

Pero es que no vemos tampoco los peligros que arrostra al hacerlo. Hubo, sí, en los días siguientes al 7 de Mayo, una confusión explicable ante la inaudita desgracia; era como una protesta sentimental contra la fatalidad que arrebatará el ídolo a la multitud que en él adoraba. Y como infinitivamente sentíase la necesidad de dar forma tangible al causante de la muerte; sonaron nombres, hechos anteriores a la tarde luctuosa, llegándose a la conclusión insensatal. Que a tales extremos lleva el dolor ó la pasión en esta fiesta, propensa a todas las arbitrariedades, puesto que en sí misma lleva la arbitrariedad brutal que le da carácter.

Bien está—vamos, bien del todo, no—que allí, en el circo, se exteriorice la animadversión característica del espectáculo; pero que fuera, en la tertulia del café, del círculo, se pretenda argüir como desde el tendido, ni es de hombres cuerdos, ni serenamente pueden defenderlo los autores de anónimos amenazadores.

Decíame Granero para un año—ya hice mérito de ello en Octubre último—que era el de Valencia un público ideal para los toreros; se les aplaude, se les estimula antes de comenzar la corrida, como augurándoles un éxito a poco que se esfuerzen por agrandar. Y lo que más me satisfacía—añadía el malogrado lidiador—es que el agasajo lo mismo se le rinde al torero de la tierra que al forastero.

—Todavía más al de fuera, objetamos nosotros. Pues, bien; esa cualidad de nuestro público quedaría hostilmente anulada, si aquí se recibiera hostilmente a Lalandia, antes de verlo torrear—único momento en que procede la censura ó el aplauso—; de igual modo que se nos hubiera censurado si la gente se hubiese precipitado contra Fortuna, por lo que se atribuyó a sus amigos en Bilbao cuando la derrota de Manuel Granero en Agosto último.

¡El veto, el «non possumus!» Pero quénes son esos que se arrojan la representación de los aficionados valencianos? Porque aquí existen dos Círculos taurinos y varias Peñas de aficionados, y no sabemos de ninguno de ellos que con su propia personalidad, franca y ostensiblemente, le haya dicho a Lalandia que no puede venir a Valencia.

¿O es que aquí vamos a estar á merced de los obsecados—de buena fe, lo reconocemos—ó de cuatro desocupados, que pre-

tenden llevar a remolque a la opinión? Sí, señores; es cosa que da grima, que, sin pensarlo, se esté contribuyendo a la exaltación de un torero (sobre el cual tenemos nuestra opinión), cuando precisamente debiera procurarse aquilatar sus méritos, dejándole el camino expedito para mostrar el arte, la categoría de as que le aplican algunos rivales.

¿Tan sobrados estamos de figuras, para que no sea un aliciente en los cartiles un diestro que bulle por esas plazas y que en la nuestra podría patentizar si, en efecto, puede contarse entre los de primera fila?

Esto no ha ocurrido nunca aquí, ni cuando Guerrita contempló impávido la cogida de Lagartijo al ser derribado y corneado por el toro «Regatero», de Veragua; y cuenta que se trataba de Rafael el Grande, al declinar su vida taurina.

Y como no ha ocurrido, entendemos que no debe suceder ahora, digan y escriban, clandestinamente, cuanto quieran los exaltados, más partidarios de los toreros que de la fiesta de toros.

Imaginad por un momento que se le pregunta a Lalandia, fuera de aquí, por qué no torrea la corrida a beneficio de la familia de Granero ni, consiguientemente, en la Feria de Valencia.

—Me han puesto el veto—exclamará cómodamente el torero, á quien, hoy por hoy, le sobran contratas.

—¡Hombre, el veto! ¿Y por qué? —¿Qué sé yo; suponen que de algún modo contribuí á la desgracia de Granero... —Es decir, que aquella plaza no existe para usted.

—Por ahora, así parece. Y bien. Demos por sentado que en 1922 Lalandia no pisa el redondel de la plaza valenciana. El joven Marcial, muy eucamente, pasará por otros cirros la ejecutoria de desterrado y se le acogerá con simpatía, pues sabido es que toda supuesta víctima la consigne.

Aquí habremos hecho una hombrada, es decir, nos habremos conducido como unos puerberinos, dando pretexto á que se nos denigre, é insensiblemente se irá produciendo en la multitud el fenómeno de desear que tan zarandeado torero venga a Valencia. Y cuando por primera vez venga de matador de toros, si la suerte le es propicia, como cuando su debut con los toros de Villamarta, caeremos en el exceso de disputar soberbio, colosal cuanto ejecute.

—¿Que no ocurrirá eso? Al tiempo... si le sale el toro. ¡Aaaaah, si le sale el toro! —exclamarán más de cuatro.

Pues, qué, ¿en los tiempos que corremos sucede de otra manera? Y entonces, si á mi camarada «Caireles» se le ocurre echar de nuevo otra plática con el espíritu de Granero, podrá hablarle de esta suerte: —Ya ves la ovación que le han hecho á ese...

—Sí, sí, ya veo. Pero la verdad, para llegar á eso, ni valía la pena de ponerse en ridículo ni de privar á mi hermana de diez ó doce mil duros.

Concretamente. Creo que estamos tocando el violón, que no hay razón para jalear tanto á Lalandia ni para afirmar que aquí hay ambiente contra él: á la mayoría de los que llenan la plaza le es indiferente este pleito.

Si el torero no viene, no es un primo, sino un vivo, que sabrá explotar el supuesto veto, permitiendo que se malogre una corrida benéfica y achacando la culpa a los valencianos.

RIAÑO

ACCIÓN REPUBLICANA

DISTRITO DE LA MISERICORDIA Se convoca á junta general ordinaria para hoy, á las diez de la mañana, por primera convocatoria, y á las once, por segunda.

Se ruega la asistencia del mayor número de socios por tenerse que tratar asuntos de trascendental interés.—La directiva.

CASINO EL AVANCE Se convoca para hoy domingo, á las once, por primera convocatoria, y á las seis y media por segunda, á junta general ordinaria para la renovación de media junta directiva y preguntas y proposiciones, siendo válidos los acuerdos que se tomen, sea cual fuere el número de asistentes.

En la rifa verificada en la velada del día 18, fueron agraciados los números 425, 257, 266, 900, 477, 495, 159, 294, 980, 338, 643, 374, 463 y 240, cuyos poseedores pueden pasarse por la sociedad á recoger los objetos.—El secretario, Justo Ariza.

Mitin de controversia

Se celebrará hoy, á las diez en punto de la misma, en el salón-teatro de la Unión Ferroviaria (Buenos Aires, 2). Tema: «Necesidad ó no de la dictadura proletaria». A cargo de J. Gómez Gorkin (del partido comunista de España). Y Felipe Añaz (en representación de la Federación Regional de Grupos Anarquistas de Levante).

APOLLO NUESTRA NOVIA CARMITA OLIVER COBEÑA

BANCO DE VIZCAYA

Casa Central: GRAN VIA, NUM. 1.-BILBAO

Table with financial data: CAPITAL, RESERVAS, BALANCE. Pesetas 40.000.000, 22.000.000, 1.068.791.028'09

Sucursales en

MADRID (Nicolás María Rivero, 8 y 10).-BARCELONA (Paseo de Gracia, 8 y 10).-VALENCIA (Pascual y Genis, 6 y 8).-SAN SEBASTIAN (Avenida de la Libertad).-AGENCIA DE DENIA (en instalación).

Operaciones que realiza:

- Cuentas corrientes con interés, en pesetas y monedas extranjeras. Caja de ahorros, interés 3,75 por 100 anual... IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: Semestrales... DESCUENTO Y NEGOCIACION DE LETRAS SOBRE ESPAÑA Y EXTRANJERO...

Sucursal de Valencia

PASCUAL Y GENIS, 6 Y 8

Próxima inauguración de las oficinas definitivas en la Bajada de San Francisco, 7 y 9

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, ent.º

ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1924. Agua de alta presión... Agua de pozos entubados... Agua de pozos ordinarios...

ABONOS para propietarios... ABONOS para inquilinos... Por seis pesetas al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS...

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades, a las 9:45 tarde y 9:45 noche: 50 bellísimas artistas, 50. Grandes rebajas de precios en el restaurant, vinos y champagnes. Exito ruidoso de la gran atracción

Los enanos TERESITA Y MINUTO. Delirantes ovaciones a la reina del canto flamenco LA MACARENA, acompañada a la guitarra por el notable profesor Sr. Castelló. Gran éxito de MARIA ALCARAZ. Exito grandioso de todos los debuts de ayer. A la terminación del espectáculo, gran souper tango.

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA. Todos los días sesiones de 3:30 tarde a 10 noche.- 50 artistas, 50. Hoy, reaparición del

TRIO SAFFOS. Exito de la estrella de variedades CARMEN FERRER. Canzonetista á dición - Arte - Belleza. Lunes 26, cinco grandes debuts.- Hoy sábado, gran baile de artistas en la platea de este teatro.

Teatro - Circo - Regües

GRAN COMPAÑIA DE DRAMAS Y COMEDIAS DE JOSE ROMEU. Hoy, á las 6 tarde: A las 10:30 noche:

EL INTERPRETE DE HAMLET - El místico. LOCAL FRESCO Y VENTILADO EL UNICO DE VERANO

MADRID-CONCERT RIBERA, 2

Hoy 25 Junio.-5 interesantes combates. 5 em. 1.º Match de 4 rounds, de dos minutos: Alós contra Polo (del Grao) 4.º Match de 6 rounds, de dos minutos: Gómez contra Martí 2.º Match de 4 rounds, de dos minutos: Sabater contra García El Tanque Humano 3.º Match de 6 rounds, de dos minutos: Acevedo contra Moro Enrich de Virginia, Norteamericana, excelente boxeador de la Armada Norteamericana, contra Fabregat El as del Sporting Boxim Club, de Barcelona

APOLLO Martes 27 de Junio

Beneficio de CARMITA OLIVER COBEÑA ESTRENO DE Las andanzas de Clorinda Comedia de Cebestany, escrita expresamente para la beneficiada

EL EXITO DEL DIA NUESTRA NOVIA

Los teatros

TEATRO ESLAVA JOSÉ YSBERT

Toda función de beneficio en el teatro Eslava, supone la seguridad de que se cuenta con gran número de simpatías, entre el público que asiste á este teatro y constituye algo así como una despedida á estos amigos espirituales que siguieron la labor del artista desde su primera aparición sobre la escena.

La velada de anoche debió resultar altamente grata para Pepe Ysbert y, desde luego, muy digna de los méritos artísticos de este primer actor, reconocidos y estimados en lo que valen y representan en el teatro español, por el público valenciano. Pepe Ysbert es el primer actor y empujador más joven de España y es muy posible que sea el que más contrariedades haya tenido que sufrir por causa de sus mismos compañeros.

Anoche, ante las llamadas á escena repetidas veces en varios mutis, viendo el franco entusiasmo con que el público le ovacionaba, recordábamos algunas de estas contrariedades que la casualidad puso ante nuestros ojos y nuestra admiración fué en aumento, al comprender el inmenso cariño que Ysbert siente por el teatro, suficientemente demostrado con la campaña realizada por él en Eslava, á pesar de cuantas zancadillas intentó echarle la envidia de unos ó la venganza de otros.

Pepe Ysbert es un temperamento impulsivamente pasional y ello avalora la interpretación que da á sus personajes. Si á esto se une un gran conocimiento de la escena y una admirable percepción estética del momento y del carácter que determina aquél en toda acción, tendremos lo más preciado de Ysbert, lo que hace sea uno de los mejores directores de compañía que actúan sobre la escena nacional.

De su exacto conocimiento del personaje á representar y del modo maravilloso con que se caracteriza, surge como lógica consecuencia el más retundo éxito en cuantas obras presenta, y consiste que al consignar estas apreciaciones, no hacemos más que repetir cuanto de él dijimos siempre en estas columnas, reconocido también no sólo por la prensa madrileña, sino por la americana, para la que el nombre de Ysbert representa un valor positivo y real entre la inmensa pléyade de actores españoles que llegaron á la América pretendiendo gozar de los favores de la crítica que no siempre fué favorable á sus deseos.

Pepe Ysbert dejará grato recuerdo en Valencia. Si su enorme vis cómica fué apreciada, no lo fué menos la exquisita interpretación de los papeles de carácter que impresionaron hondamente á los espectadores. Anoche se puso en escena el juguete de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Los amigos del alma», que fué bordado materialmente por la compañía, á las órdenes del beneficiado.

Lo mejor de la noche fué la representación de la comedia en dos actos de Linares Rivas «Como hormigas». De su exacto conocimiento del personaje á representar y del modo maravilloso con que se caracteriza, surge como lógica consecuencia el más retundo éxito en cuantas obras presenta, y consiste que al consignar estas apreciaciones, no hacemos más que repetir cuanto de él dijimos siempre en estas columnas, reconocido también no sólo por la prensa madrileña, sino por la americana, para la que el nombre de Ysbert representa un valor positivo y real entre la inmensa pléyade de actores españoles que llegaron á la América pretendiendo gozar de los favores de la crítica que no siempre fué favorable á sus deseos.

Pepe Ysbert dejará grato recuerdo en Valencia. Si su enorme vis cómica fué apreciada, no lo fué menos la exquisita interpretación de los papeles de carácter que impresionaron hondamente á los espectadores. Anoche se puso en escena el juguete de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Los amigos del alma», que fué bordado materialmente por la compañía, á las órdenes del beneficiado.

Lo mejor de la noche fué la representación de la comedia en dos actos de Linares Rivas «Como hormigas». De su exacto conocimiento del personaje á representar y del modo maravilloso con que se caracteriza, surge como lógica consecuencia el más retundo éxito en cuantas obras presenta, y consiste que al consignar estas apreciaciones, no hacemos más que repetir cuanto de él dijimos siempre en estas columnas, reconocido también no sólo por la prensa madrileña, sino por la americana, para la que el nombre de Ysbert representa un valor positivo y real entre la inmensa pléyade de actores españoles que llegaron á la América pretendiendo gozar de los favores de la crítica que no siempre fué favorable á sus deseos.

LO MAS COMICO DEL AÑO NUESTRA NOVIA CARMITA OLIVER COBEÑA

HOTEL MEUBLÉ

El éxito obtenido por este nuevo establecimiento, único en Valencia, por la elegancia y el confort con que está montado, supera á los cálculos más optimistas, y á juzgar por las manifestaciones de distinguidos viajeros que hoy ocupan las habitaciones y lujosas habitaciones, no le supera otro en España. La predilección que el público muestra por el Hotel Meublé se explica teniendo en cuenta que á pesar de su espléndida instalación, los precios de las habitaciones son moderados y están al alcance de todas las fortunas.

Pi y Margall, 5, y Mosen Femeres, 2

Cine Sorolla

Programa para hoy. Ultimo día de la emocionante película, titulada Los zingaros. Drama en cuatro partes, interpretado por Italia A. Manzini-Amleto Novelli. Terminará la sesión, con la película cómica, en dos partes

NOBLEZA FUL

Mañana: HOMBRE SIN DIOS interpretada por la gran artista ELENA CLADWID

CINE EL CID

Mañana, ESTRENO extraordinario: El gran misterio de Londres. Emocionante serie de aventuras EMOCION INTRIGA MAMPORROS el mayor suceso en series VARIOS BOXEADORES EN ACCIÓN 1.º, 2.º, 3.º y 4.º episodios: Lunes y martes 5.º, 6.º, 7.º y 8.º episodios: Miércoles y jueves 9.º, 10.º, 11.º y 12.º episodios, final: Viernes y sábado

NUESTRA NOVIA ANTONIO PASO

NUESTRA NOVIA - EXITAZO DE RISA -

Clinica dental

Profesores especialistas.-Sucesores de D. José Rey. Don nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6.-Los domingos, sólo de 9 á 1. Barcas, 3 (encima del horno del Puig).- Valencia. Entrada por la calle de Moratín

El Gaitero SIDRA CHAMPAGNE

Representante Ramón Casanova Boix.-Ruzafa, 72.- Teléfono, 776.

Gran Baleario de Fuente Podrida

Requena (P. Valencia). Temporada oficial, 16 Junio-30 Septiembre. Las primeras aguas sulfurosas, cálcicas, sulfúricas, nitrogenadas (con arsenio y hierro) de España, reconstituyentes y depurativas. Curación radical de todas las enfermedades de la piel y sobre todo del herpes. Resultando maravilloso en el REUMATISMO, escrofulismo, anemia, sífilis, etc., así como los catarros crónicos de los bronquios, garganta, nariz, ojos, matriz (flujo blanco), etc., tanto de naturaleza simple como escrofulosa, artrítica ó herpética.

LA LAS MADRES!

¡LA SALVACIÓN DE SUS HIJITOS! Estimula las glándulas mamarias y reconstituye el organismo, poniéndole en condiciones de poder amamantar á sus hijos, las madres que por su carencia, insuficiencia ó mala calidad de la leche no pueden hacerlo. Se recomienda su uso dos meses antes de dar á luz, y al propio tiempo estando criando. Es un éxito, aun en los casos más difíciles. De venta: en todos los centros de específicos y principales farmacias y droguerías de Valencia y su provincia. REPRESENTANTE Pedro G. Tortajada San Vicente, 180, 2.ª-Valencia

EXCELENTES MÁQUINAS

PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR. Máquinas DIAMANT para hacer catoceta. VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO. ANTONIO MERCÉ VIRTO. EN VALENCIA: AVELLANAS, 7. EN CASTELLÓN: COLÓN, 65.

Las Arenas LA MODA

Apertura provisional del GRAN PARQUE DE ATRACCIÓN. NOCHES del 25, 26 y 27. FANTÁSTICA ILUMINACIÓN. Concierto especial por la Banda de Mallorca. Inauguración del CINEMA. PRO-GRAMA DEL DOMINGO. EL HURFANO: por William Parnum. Drama en 4 actos. VIDA CAMPESTRE. Cómica extraordinaria.

Salón Novedades

PROGRAMA PARA HOY. A las 3:30: Cine «La festa del Cristo» y «Els inquilinos». A las 5:30: Cine «Els fenòmens» y «La Rossellá». A las 7:15: Cine «La festa del Cristo» y «Per no ser sogres». A las 9:30: Cine «Així falta un dependent» y «Les dos glòries». A las 11:30: Cine «Els fenòmens» y «Així està la meua dona?». ALMORRANAS. Curación en muy pocos días con la pomada antihermooidal Valentín Palacios. Cura el dolor á la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTÍN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Lírico

Domingo, 25 de Junio. A LAS OCHO DE LA MAÑANA SESIÓN ESPECIAL Médico-científica. NOTA.-Dedicando esta sesión especialmente á los señores médicos y estudiantes, se admite al público que deben abstenerse de asistir, por causa de la índole de los asuntos, las personas fácilmente impresionables. Tardé á las 4:30 y noche, sesión kilométrica, extraordinaria. 1.º El drama de costumbres americanas Una deuda de juego Por el gran actor HOOT GIBSON 2.º, 3.º y 4.º Capítulos segundo, tercero y cuarto (12 partes), de la sensacional novela de aventuras LA AVENTURERA DE MONTECARLO. Colosal interpretación de ELLEN RITCHER. Mañana lunes, estreno de la penúltima jornada de La aventurera de Montecarlo. Bar «La Gruta» Servicio esmerado de café, licores y vinos, servido por nueve elegantes señoritas madrileñas y valencianas. Doctor Romagosa, 5, Valencia.

Espectáculos

TEATRO ESLAVA. A las 6:30 y 10:15: Como hormigas y Los amigos del alma. TEATRO REGUES. Compañía Romeu.-A las 6: El intérprete de Hamlet.-A las 10:30: El místico. TEATRO SERRANO. Compañía Manuel Llopis.-A las 4:45: El agujiñón.-A las 9:45: Los arlequines de seda y oro. CINE SOROLLA. De 3:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine. TEATRO LIRICO. Sesiones de cine, á las cuatro y á nueve. CINE MODERNO. De 4 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine. BA-TA-CLAN (antes teatro Martí). A las 3:30 y 9:30: Temporada de variedades. EDEN CONCERT (Barcas, 7). A las 3:15 y 9:45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.-Entrada por consumización. CINEMA GINER (Plaza, 8 y 7). De 4:30 á 12:30: Gran sesión de cine.-Todos los días películas de las mayores matrices.

Las tres amigas

A mi querido y fraternal amigo Ernesto González España es un país en el que la mujer no tiene apenas comentaristas y acaso por ello es posible que el viejo sojar nacional...

J. ALCINA NAVARRETE

Casa de la Democracia

Esta sociedad saca a concurso la instalación del pabellón para la Feria de Julio de 1922 y la prestación del servicio de café en el mismo.

Por telégrafo y teléfono

De Castellón

De Vinaroz dicen que la feria y fiestas se ven animadísimas, habiendo llegado Freg y esperándose a Saleri, encargados de estocar mañana seis bichos de Carreros.

LA COMPANIA OLIVER-COBEÑA. En el teatro Principal de Castellón ha debutado con éxito la compañía Oliver-Cobeña, obteniendo un triunfo la simpática Carmita.

De Barcelona

Ayer se inauguró el servicio de correo aéreo entre Palma y Barcelona. El primer avión tuvo que amerizar en Tarragona, por serle desfavorable el viento.

Esta madrugada, en la calle de Robador, un grupo de soldados, al parecer beodos, han insultado a unos serenos y varios transeúntes.

Intervinieron los guardias de seguridad y por fin, fueron reducidos los soldados y llevados a la guardia de prevención.

Ha regresado de su viaje a París, el presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch.

El juez de San Felip de Llobregat ha sido nombrado juez especial para incoar diligencias acerca de lo ocurrido en La Bisbal por supuestas injurias a la bandera española e incitación al asesinato.

Hoy ha marchado a Rubí una comisión de federales a celebrar el aniversario de la publicación del programa del partido federal.

La policía ha detenido en un barracón de la calle de Entenza, a Germán Millán, a su amante Francisca Palau y a una hermana de la Francisca llamada Juliana, y al marido de ésta.

Se le acusa de complicidad en el asalto y robo a mano armada de una botanica en la que eran llevadas 24.000 pesetas para pagar a los obreros de las obras del palacio real.

Conducidos a la jefatura de policía, el Germán Millán ha confesado que tomó parte en el hecho, denunciando a sus cómplices, pero al ser llevados al juzgado, ante el juez, el Millán ha rectificado toda su primera declaración, diciendo que sólo le fueron hechos ofrecimientos por unos desconocidos, y que por su silencio recibieron 700 pesetas.

Practicado un registro en casa del Millán, se hallaron escondidas 1.738 pesetas.

Se ha celebrado el entierro del guardia civil José Fernández y de su novia, protagonistas del sangriento suceso ocurrido ayer en una casa de dormir.

Al acto han asistido comisiones de compañeros del guardia e individuos de la familia de la novia.

Terribles crímenes. Tarragona.—En el pueblo de García, se ha cometido hoy un triple crimen en circunstancias terribles.

Un individuo, llamado Juan Benet March, que se hallaba trabajando en el campo, acometió de pronto a tres y cuchilladas a su padre y un hermano, que se hallaban con él. El padre recibió dos cuchilladas y tres balazos.

Los hermanos dos tiros. Ambos están gravísimos. Después de esto, el criminal fué al pueblo, y entrando en su casa, agredió a puñaladas a su madre, que resultó muerta en el acto.

Luego se encerró en casa, y se hizo fuerte, armado de una escopeta, haciendo fuego contra los que intentaban detenerle.

El alcalde hubo de reclamar el auxilio de la guardia civil, que después de grandes esfuerzos pudo detener al criminal.

El hecho ha producido terrible sensación popular, donde hace años comenzó a forjar mis diseños líricos y sociales, tejidos esta ofrenda, que es sencilla y fuerte, idílica y rumorosa como una oración, y por entre la cual, yo, amigas mías, os envío en presente delicadísimo lo que no merezco. La amistad, por sobre cuya urdimbre alaba discurre a veces, mística y gozosamente la corriente inmortal del amor, que tan pronto emprende con el resignado y dulce de Fray Luis de Granada, como con el idílico y tempestuoso José, a su sabor bíblico, del «Cantar de los Cantores».

Festival benéfico

Sevilla.—Organizada por la Asociación de la Prensa se celebró la Fiesta del abanico, en el teatro Portela.

Asistieron muchas damas de la aristocracia y personalidades.

Incidente grave. Dicen de Pamplona que cuando regresaba de conferenciar con el gobernador civil el teniente coronel de la guardia civil don Manuel Aceituno, fué agredido por don José Arandani, hermano del diputado del mismo apellido.

Entrega de un obsequio. El lunes, en el campamento de Carabanchel, se celebrará la entrega del obsequio de las mil lanzas que la representación del ejército argentino dedica al ejército español.

La huelga de mineros de Asturias. El ministro del Trabajo conferenció esta mañana con algunos patronos mineros de Asturias.

Bronca y golpes. Pedro Cabeza y su mujer Dolores López han ido esta mañana de visita en casa de Carmen Argana, que tenía a su cuidado a un hijo de los primeros.

Inauguración de un nuevo pabellón. El día 28 del corriente se inaugurará en el Seminario de Valdeleatas, un pabellón cedido por la marquesa de Argüelles.

Banquete. El lunes se celebrará un banquete en honor del encargado de Negocios extranjeros de la Argentina señor Severin, con motivo de su marcha de España.

La "Gaceta". El diario oficial publica hoy una real orden sobre importación de llantas, cubiertas y neumáticos de todas clases, con destino a los vehículos.

El "Diario de Guerra". El "Diario del ministerio de la Guerra", inserta lo que sigue:

Lo que dice Romanones. A media tarde de ayer, se presentó en el Congreso el conde de Romanones, ya completamente restablecido de la enfermedad que le ha tenido alejado un tiempo de la política.

Una nota de la embajada alemana. La embajada de Alemania en Madrid ha comunicado al ministro de Estado que los estudiantes de otros países que siguen sus estudios en Alemania, disfrutaban en adelante considerables ventajas.

Entrega de aeroplanos. Esta tarde se verificará en el aeródromo de Cuatro Vientos la entrega oficial al ejército de los aeroplanos «Madrid» y «Canarias».

Los mineros. Oviedo.—Ha llegado un batallón, procedente de la Coruña.

La cuestión militar. Un periódico dice: «Sin que aseguremos el rumor, pero garantizando que ha llegado a nosotros por una persona que bebe en buenas fuentes, debemos manifestar a nuestros lectores que se dice en los cuarteles militares que un ex popular general que ha sido ministro de la Guerra y acérrimo enemigo de las comisiones informativas en todas sus formas, está haciendo activa propaganda para que se creen juntas libres en oposición a las ya existentes.

La huelga de metalúrgicos. Bilbao.—Esta mañana han llegado los delegados del ministerio de Trabajo e individuos del Instituto de Reformas Sociales, que vienen a intervenir en el conflicto de metalúrgicos.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

Asamblea de Prensa

La Asociación de la Prensa de Lisboa, ha telegrafiado a la de Madrid su idea de celebrar una Asamblea de Prensa de ambos países para estrechar las mutuas relaciones.

Negativa. Ante los rumores que circulaban de que surgía nuevamente la actuación de las Juntas de Defensa de Hacienda, en el ministerio del ramo se ha negado en absoluto fundamento al rumor.

En la Presidencia. El señor Sánchez Guerra ha manifestado que se encontraba bastante aliviado de su afección a la vista.

Confereció con el embajador de España en París señor Quiñones de León, durante más de una hora, sobre cuestiones internacionales pendientes, especialmente de Marruecos.

Mañana ó pasado llegará a Madrid el embajador de España en Londres señor Mérry del Val, para tratar también de la cuestión de Tánger.

Esta noche comerá el señor Sánchez Guerra en la embajada de Bélgica.

La huelga de mineros de Asturias. El ministro del Trabajo conferenció esta mañana con algunos patronos mineros de Asturias.

Bronca y golpes. Pedro Cabeza y su mujer Dolores López han ido esta mañana de visita en casa de Carmen Argana, que tenía a su cuidado a un hijo de los primeros.

Inauguración de un nuevo pabellón. El día 28 del corriente se inaugurará en el Seminario de Valdeleatas, un pabellón cedido por la marquesa de Argüelles.

Banquete. El lunes se celebrará un banquete en honor del encargado de Negocios extranjeros de la Argentina señor Severin, con motivo de su marcha de España.

La "Gaceta". El diario oficial publica hoy una real orden sobre importación de llantas, cubiertas y neumáticos de todas clases, con destino a los vehículos.

El "Diario de Guerra". El "Diario del ministerio de la Guerra", inserta lo que sigue:

Lo que dice Romanones. A media tarde de ayer, se presentó en el Congreso el conde de Romanones, ya completamente restablecido de la enfermedad que le ha tenido alejado un tiempo de la política.

Una nota de la embajada alemana. La embajada de Alemania en Madrid ha comunicado al ministro de Estado que los estudiantes de otros países que siguen sus estudios en Alemania, disfrutaban en adelante considerables ventajas.

Entrega de aeroplanos. Esta tarde se verificará en el aeródromo de Cuatro Vientos la entrega oficial al ejército de los aeroplanos «Madrid» y «Canarias».

Los mineros. Oviedo.—Ha llegado un batallón, procedente de la Coruña.

La cuestión militar. Un periódico dice: «Sin que aseguremos el rumor, pero garantizando que ha llegado a nosotros por una persona que bebe en buenas fuentes, debemos manifestar a nuestros lectores que se dice en los cuarteles militares que un ex popular general que ha sido ministro de la Guerra y acérrimo enemigo de las comisiones informativas en todas sus formas, está haciendo activa propaganda para que se creen juntas libres en oposición a las ya existentes.

La huelga de metalúrgicos. Bilbao.—Esta mañana han llegado los delegados del ministerio de Trabajo e individuos del Instituto de Reformas Sociales, que vienen a intervenir en el conflicto de metalúrgicos.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La huelga de metalúrgicos. Conferenciaron largamente con el gobernador y con el alcalde, quienes les informaron del estado del conflicto.

La campaña en Marruecos

Aumentan en gravedad las agresiones

NOTICIAS DE MELILLA

De Melilla comunican que anoche, en el teatro Alfonso XIII, se celebró una función en honor de los legionarios.

Se vio animadísima. Asistieron muchos legionarios francos de servicio, que fueron ovacionados.

El enemigo hostilizó las posiciones de casa «Maruchí».

Agresión a un convoy.-14 soldados muertos. Parte oficial.—Comunica el alto comisario de España en Marruecos general Berenguer de madrugada al Gobierno que no ha ocurrido ninguna novedad digna de mención en los territorios de Ceuta, Tetuán y Melilla.

Por confidencias del campo enemigo se sabe que los últimos combates le han producido más de 600 bajas, siendo las cabillas más castigadas de Bulahía, Alán-el-Foki y El Komas.

Acaban de comunicarme que cuando se efectuaba un convoy a la posición de Ain Medjid, fueron atacados por los enemigos las fuerzas del convoy y la posición.

Convoy. Larache.—La columna de Mexerah efectuó un importante convoy de víveres y municiones, abasteciendo todas las posiciones ocupadas en el Valle de Menzora Sif, que el enemigo hostilizaba.

Un cabo y tres soldados muertos y varios heridos. Larache.—Un convoy que escoltaban varios individuos de infantería de marina fué agredido por los rebeldes, matando a un cabo y a dos soldados.

Regreso. Larache.—Ha regresado de su viaje de estudio a la zona francesa para examinar las obras públicas que en ella se realiza, el delegado de Fomento señor Pérez Petrucci.

Llegada de tropas. Oviedo.—Ha llegado un escuadrón de cazadores de Coruña que salió para Sama.

Asesinato de un ministro alemán. Esta mañana se recibió en Madrid la noticia de haberse cometido un atentado en Berlín.

Se añadió que había sido víctima del atentado el ministro de Negocios Extranjeros señor Rathenau.

Posteriormente se han recibido noticias aclaratorias del suceso.

Berlín.—Esta mañana, a las once, cuando se dirigía al ministerio de Negocios Extranjeros el ministro doctor Rathenau, ha sido asesinado.

Los agresores huyeron velocísimos, sin que hayan podido ser detenidos todavía.

La noticia circuló rápidamente por Berlín, causando enorme impresión.

El suceso se comunicó al Parlamento, que levantó la sesión en señal de duelo.

La policía practica gestiones para averiguar el paradero de los asesinos del doctor Rathenau.

Se sabe que el automóvil de donde partieron los disparos contra el ministro Rathenau, ocupaban tres individuos, que hicieron seis disparos contra el ministro.

Un balazo entró por la boca. El hecho ocurrió en un ángulo de la calle poco frecuentada.

La policía ciclista siguió las huellas del automóvil agresor.

También marcharon autocamiones conduciendo policías, que están dando batidas por los barrios limítrofes donde ocurrió el suceso.

Según una versión el ministro acababa de salir de su domicilio en automóvil, cuando desde otro coche seguíanle tres empujados, que le arrojaron bombas de mano.

Súplicas también que los asesinos hicieron uso de ametralladoras, porque la víctima tiene cinco balazos en la cabeza.

El ministro se propugna examinar diversas cuestiones relacionadas con el Cuerpo consular y diferentes candidaturas que se habían presentado para cónsules.

Iba acompañado de una señora cuando tomó el automóvil para dirigirse al ministerio.

Momentos después de cometerse el atentado contra el ministro de Negocios Extranjeros, Rathenau, los ministros reunieron en Consejo en el Parlamento, con asistencia de los presidentes del Reichstag y de la Cámara prusiana.

Después de pronunciarse un discurso fúnebre en honor de la víctima ensalzando sus relevantes dotes de político y diplomático, que se esforzó en que la Alemania de la post-guerra no sufriera las consecuencias de la desmoralización y el descrédito internacionales por la derrota, se examinaron los motivos que pudieran haber impulsado a los autores del asesinato, coincidiendo todos en apreciar que éste tiene un eminente carácter político; como el Gobierno no duda en este carácter político del hecho, acordó pedir las medidas energéticas indispensables para proteger a la República, amenazada por una conjura organizada para derribarla.

Después de celebrarlo el Consejo se abrió la sesión en la Cámara prusiana, ocupando la tribuna el diputado Meyer para comunicar el doloroso suceso.

Dijo que ayer llegaron a Berlín los cuatro asesinos que se hospedaron en un hotel conocido.

Los diputados izquierdistas promovieron un gran alboroto gritando desde las puertas de la Cámara.

Mañana se verificarán en diversas poblaciones, actos públicos para protestar del asesinato.

Un senador insulta a los periodistas. Al comenzar la sesión de hoy en el Senado ha ocurrido un incidente que ha motivado duras censuras determinando una energética actitud de los periodistas que hacen información en la citada Cámara.

El senador vitalicio Dostoi Neira, considerándose aludido por el suelto publicado en un periódico de la mañana donde se da una nota parlamentaria sin citar nombre alguno, al ir a aprobarse el acta de la sesión anterior pidió constase en acta que admitía y acababa toda observación que partiera de sus compañeros ó de la presidencia, pero que no estaba dispuesto a admitir ni tolerar las coacciones ni vaciedades de ningún periodista golfo impertinente de los que figuran en la tribuna de la Prensa del Senado.

Los periodistas aludidos en forma tan grosera se dirigieron al presidente, Sánchez Torres, rogando rectificara Neira sus palabras.

Como Sánchez no hizo caso del ruego, los periodistas se retiraron de la Cámara acordando desde el lunes no hacer información en ésta.

Expusieron lo ocurrido al presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francos Rodríguez, quien aplaudió la resolución tomada censurando a Neira por su actitud impudente.

Sesión borrascosa en el Reichstag. Abrióse esta tarde la sesión en el Reichstag.

La butaca vacía de Rathenau estaba rodeada de un paño de crespón.

En el pupitre aparece un ramo de flores anudado con una cinta negra.

Las tribunas están repletas. El canceller y todos los ministros visten de luto riguroso.

Cuando el diputado nacionalista doctor Melferich aparece en el salón de sesiones, los comunistas precipitáanse hacia él gritando: «¡Fuera, asesino!».

Los diputados nacionalistas se agrupan a su alrededor, protegiéndolo.

El escándalo es inenarrable. Apenas si pueden oírse, entre el tumulto y los insultos que se dirigen los diputados, la voz del presidente que intenta restablecer el orden; pero como nadie le escucha, baja al hemiciclo para calmar a los diputados y suplicarles vuelvan a sus puestos, gritando: «¡Todo diputado tiene derecho a asistir a esta sesión!».

El escándalo persiste. El canceller se ve también obligado a descender al hemiciclo y recomendar calma, lográndolo.

Los diputados socialistas independientes, dicen: «Queremos, ante todo, saber qué ha hecho el Gobierno para vengar la muerte de Erzerberg y qué hará para vengar la muerte de Rathenau».

Centésimo el escándalo que dura varios minutos.

Manifestación.-Heridos y contusos. Oviedo.—En Turón se formó una imponente manifestación para impedir la salida de un tren minero que conducía carbón a la fábrica Duro Felguera.

Acudieron fuerzas de la guardia civil y ante la resistencia que ofrecían los manifestantes para disolverse, dieron varias cargas de las que resultaron algunos heridos y contusos.

Para asegurar el tren, varias parejas lo custodiaron, y fuerzas del regimiento del Príncipe vigilaron la vía; de esa forma logró el tren llegar a su destino.

Telegrama del general Berenguer. El jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Guerra han recibido telegramas del alto comisario, concebidos en estos términos:

«No me es posible emprender viaje anunciado porque lejos de mejorar los ataques de reuma que padezco, se han acentuado. Someto caso a ustedes y queda fecha del viaje relegada al curso de la dolencia».

A. SERRANO.

NOTICIAS

La Banda Municipal interpretará hoy, de diez a doce de la noche, en la Glorieta, el siguiente programa:
Primera parte: «Marcha militar», Schubert. «La Geisha», selección, Jones. «Les Etrennes», suite: a) Allegro molto. b) Andante. c) Allegro molto et deciso, Massenet. Segunda parte: «Ballet de Coppelia», selección, Leo Delibes. «Estienne Marcel», vals, Saint Saens. «El festin de Baltasar», poema sinfónico, Giner. «Canciones del montañés», pasodoble, Sosa.

El señor Alborns firmó ayer los siguientes libramientos:
Jornales de la Uermana, 34.595,50 pesetas; dietas vocales, 929,43 pesetas. 1.250; material Laboratorio Bacteriológico, 1.000; ídem fiestas Corpus, 3.000; socorro viuda un guardia municipal, 1.000; materiales limpieza, 745; ídem pintura retén guardia municipal calle Santa Eulalia, 57,50; ídem para fuentes, 80; premio cobranza arbitrio inquilinato, 280.

Con motivo de las obras que se están realizando en la línea de tranvías de Torránte, mañana lunes sólo se prestará servicio nocturno entre Valencia y Chirivella, y el martes y miércoles entre Valencia y Misqita.
Ayer tuvimos un día espléndido y cauroso, hasta el punto de que, a pesar de la brisa que soplabá del Este, con ligera inclinación al Sur, a la una de la tarde fracasó el termómetro a la sombra 27. La presión barométrica fué de 763 milímetros, y la humedad relativa de 65.

Recaudado ayer por arbitrios municipales:
Carnes:
Matadero general, 4.695,11 pesetas.
Matadero del Grao, 437,37.
Matadero del Cabañal, 267,39.
Estaciones sanitarias, 929,43.
Análisis y examen de substancias, 933,20.
Circulación rodada, 800.
Extraordinarios, 531,54.
Bebidas, 4.650,60.
Total: 13.244,04 pesetas.

Restaurant LAS ARENAS. Local el más espléndido de Valencia. Grandes terrazas. En breve inauguración del Pabellón sobre el mar.
Nadie debe ignorar que la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU es el extracto de los elementos activos de la sangre conservados en toda su vitalidad y pureza en un líquido apropiado y de gusto agradable.

TERMAS-VICTORIA. Léase anuncio en cuarta plana.

HERPÉTICOS. — BALNEARIO SANTO TOMAS. Gran mamantía de aguas sulfurosas, situado junto a la iglesia del Grao.

Se armará una revolución con los cristales que recibe CRUMIERE. Muchísimos tirarán las gafas que usan. 17, Santa Catalina.

ORTOPEDIA BRAGUEROS. CLAUSOLLES.—San Vicente, 6.

Nada hay más grave para el aparato respiratorio como las consecuencias de la gripe. La afortunada asociación del ázoe y el sulfuro, en PARACUELLOS, acaba con los restos de la gripe. Abierto del 15 de Mayo al 15 de Octubre.

LAS ARENAS. Gran Balneario. Recreos. Espaciosos jardines. Baños de ola y mar calientes. Entrada con opción a baño, 0,40 pesetas. Baño de pila, 1 peseta.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO CUARTO
Don Aurelio Gamir.—San Fernando, 34.
Don Fernando Celaya.—Torno de San Cristóbal, 6.

Don Claudio Martí.—Pascual y Genís, 15.
Don Jaime Frigols.—Germanías, 11.
Don Rafael Couchoud.—San Vicente, 149.
Don Adolfo Costa.—Maldonado, 26.
Don Rafael Barral.—Alta, 32.

POBLADOS MARITIMOS
Don Mariano Igual.—Avenida Aliados, 15.
Don Renán Solsona.—José Benlliure, 21.

SUPLEMENTO AL TURNO 4.º
Don Federico Cuesta.—Plaza del Mercado, número 70.

Don Javier Barona.—Sorní, 1.
Don Valentín Palacios.—Bajada de San Francisco, 32.

Don Ramón Roig.—Plaza Ruzafa, 1 y 3.
Don Carlos Hernández.—Gracia, 28.
Don Rafael Morant.—Cuarte, 51.
Don Alfredo Moscardó.—Salvador, 15.

TURNO QUINTO
(Lunes por la noche)

Don José Rubio.—Trench, 25.
Don Saturnino Villarroya.—Mar, 38.
Don Manuel Escolano.—Pl y Margall, 1.
Don José Morales.—Gran Vía Marqués del Turia, 18.

Don José Moncho.—San Vicente, 121.
Don Domingo R. Cañizares.—Caballeros, 47.

Don Tomás Corell.—Roteros, 1.
POBLADOS MARITIMOS
Señora viuda de Valiente.—Avenida de los Aliados, 285.
Don Víctor Romani.—Escalante, 192.

DEPORTES

Foot-ball
Hoy, a las cinco de la tarde se celebrará un interesante partido en el campo del Valencia F. C. contra el Levante F. C. a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad y en la que se entregará al vencedor una copa.

A las tres y cuarto de la tarde también se celebrará en el mismo campo un interesante partido entre los equipos de infantiles del Benlliure y Valencia F. C. disputándose una copa cedida por los grupos humoristas de este último club.
Dado el interés que han despertado estos dos encuentros por el fin benéfico a que se dedica no dudamos se verá el campo concurridísimo.

Una aclaración respecto al beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad:
«Contra mi voluntad y sólo para evitar malas interpretaciones y para que el público imparcial juzgue la actuación del Gimnástico F. C. debo decir lo siguiente:
«Es incomprensible que el presidente de una sociedad haga públicas unas declaraciones siendo completamente falsas.
«Digo esto porque puede decir el presidente del Gimnástico a quien encargó la presentación de las bases?
«¿Puede decir a qué directorio del Valencia se le fueron entregadas?
«Con esto, y dejando aparte el comentario de dichas bases doy por terminado el asunto.
«El presidente del Valencia, F. Vidal Muñoz».

Ayer publicamos un remitido del presidente del Club Gimnástico.
El presidente del Valencia nos ruega que hagamos constar que contestará a dicho señor en nuestro próximo número ya que ocupado en la organización de la fiesta de hoy no puede dedicar a ese asunto la atención que merece.

Los domingos de 10 a 12 mañana.
Los miércoles de seis a ocho de la tarde.—La directiva.

La sociedad de dependientes peluqueros-barberos celebrará junta general mañana lunes, a las 9,30 de la noche, y en ella se dará cuenta de la resolución de la Junta de Reformas Sociales y se tomarán acuerdos concernientes al caso. No faltéis.—La directiva.

Tauromaquia
La corrida de hoy

Como está anunciado hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde, se verificará una gran corrida de toros, lidiándose seis de Esteban Hernández, que serán estoqueados por los diestros Vicente Segura, Fortuna y Chicuelo.

Hemos visto la corrida de Hernández, y sin temor a equivocarnos podemos asegurar que es la mejor corrida, de presentación, que ha venido este año a Valencia. Fina, muy grande ni terciada, con tipo y no exagerada de pitones.

Si responde la bravura a lo que prometen, los colmenareños de esta tarde darán una buena corrida.

Rosario Olmos
Este valiente novillero valenciano, cuyo último éxito en Bilbao tanto ha complacido a los aficionados, torea esta tarde en Granada y seguramente debutará en Madrid a primeros de Julio.

Además tiene firmadas corridas en Barcelona, Vitoria y Bilbao y hállase en tratos

de do gordo, a consecuencia de la pisada de una caballería.

ATROPELLO.
Un anciano de 83 años, llamado Juan Bautista Rol Aguiló, fué atropellado por un carro, cuya caballería se había desbocado, en la calle del Médico Ballester, de Paterna, falleciendo a consecuencia de las heridas recibidas. El carretero José Satorres Boils, fué detenido por la guardia civil.

DETENCION.
La guardia civil detuvo en su domicilio, Arrancapinos, letra G, bajo, a un sujeto llamado Luis Fernández Santiago (a) el Niño Bueno, por haber amenazado de muerte a varios vecinos.

MOVIMIENTO OBRERO

Caldereros en cobre.—Se convoca a junta general extraordinaria, para hoy, a las nueve de la mañana, en su domicilio social, Travesta del Mercado, núm. 4, Cañal.—La directiva.

Se pone en conocimiento de los obreros carpinteros La Unión y ramo de molinería y arte religioso que ha quedado instalada la sociedad en la calle de las Almas, número 13, primero.

Los domingos de 10 a 12 mañana.
Los miércoles de seis a ocho de la tarde.—La directiva.

La sociedad de dependientes peluqueros-barberos celebrará junta general mañana lunes, a las 9,30 de la noche, y en ella se dará cuenta de la resolución de la Junta de Reformas Sociales y se tomarán acuerdos concernientes al caso. No faltéis.—La directiva.

Los domingos de 10 a 12 mañana.
Los miércoles de seis a ocho de la tarde.—La directiva.

La sociedad de dependientes peluqueros-barberos celebrará junta general mañana lunes, a las 9,30 de la noche, y en ella se dará cuenta de la resolución de la Junta de Reformas Sociales y se tomarán acuerdos concernientes al caso. No faltéis.—La directiva.

Los domingos de 10 a 12 mañana.
Los miércoles de seis a ocho de la tarde.—La directiva.

La sociedad de dependientes peluqueros-barberos celebrará junta general mañana lunes, a las 9,30 de la noche, y en ella se dará cuenta de la resolución de la Junta de Reformas Sociales y se tomarán acuerdos concernientes al caso. No faltéis.—La directiva.

Los domingos de 10 a 12 mañana.
Los miércoles de seis a ocho de la tarde.—La directiva.

La sociedad de dependientes peluqueros-barberos celebrará junta general mañana lunes, a las 9,30 de la noche, y en ella se dará cuenta de la resolución de la Junta de Reformas Sociales y se tomarán acuerdos concernientes al caso. No faltéis.—La directiva.

Los domingos de 10 a 12 mañana.
Los miércoles de seis a ocho de la tarde.—La directiva.

La sociedad de dependientes peluqueros-barberos celebrará junta general mañana lunes, a las 9,30 de la noche, y en ella se dará cuenta de la resolución de la Junta de Reformas Sociales y se tomarán acuerdos concernientes al caso. No faltéis.—La directiva.

con las empresas de Málaga, Murcia, San Sebastián y otras.

¿Y Valencia? ¿Cómo la empresa no presenta a Rosario Olmos antes de Feria?

Banquete a Natalio Ruiz
El próximo martes, a las diez de la noche, obsequiará con un banquete en el café-restaurant de La Democracia, la Peña Natalio Ruiz, a su presidente honorario, por el gran éxito alcanzado el día de su presentación en Valencia.

Al ágape han prometido asistir varios toreros y periodistas.

Pro-panteón Granero
Para dar una ligera idea a nuestros lectores, de la animación que existe ante la próxima corrida del día 28, bastará que citemos como caso especial el siguiente hecho: Una distinguida personalidad valenciana (nos está vedado publicar su nombre) ha hecho petición de un palco para la citada corrida y al propio tiempo ha honrado al Comité con estas manifestaciones: «No voy casi nunca a los toros, pero basta que el espectáculo sea destinado a una obra piadosa y enaltecer a una figura cumbre dentro de su difícil arte, para que yo considere que todos sus paisanos quedemos obligados a rendirle un último tributo de admiración y justicia. Todos debemos cooperar a tan plausible fin, y nada más lógico que yo comience aportando mi concurso, no como aficionado a toros sino simplemente como deber de mi corazón».

Y ahora, añadimos nosotros: Todos los palcos, localidades y entradas habrán de ser vendidos, pues justo es que a Manuel Granero se le ofrezca un beneficio para engrisar un mausoleo, cuando en vida fué el indicado diestro quien batió el record durante su breve etapa artística, organizando festivales patrióticos, remediando situaciones angustiosas a compañeros suyos, y cooperando a festejos de caridad y amor a los desvalidos.

El Comité pro-panteón Granero no vacila en afirmar que la noche del 28 del actual, Valencia entera se congregará en nuestra plaza de Toros, confirmando cuanto repetidamente venimos afirmando desde estas columnas.

Embarques de frutas durante la semana del 18 al 24 Junio 1922:
Para Londres: 3.194 medias cajas naranja, 3.847 cajas de cebolla y 8.592 bultos tomate.
Liverpool: 16.685, 8.567 y 10.137.
Manchester: 5.750, 6.328 y 2.208.
Glasgow: 3.810, 1.525, 100 y 200 cajas melones.
Newcastle: 81 cajas cebolla y 40 bultos de tomate.
Total Inglaterra: 29.439, 20.249, 21.077 y 200 cajas melones.
Christiana: 1.100 y 100.
Total semanal: 30.539, 20.249, 21.077 y 200 cajas melones.

Ateneo Filarmónico Obrero (calle de Cuarte, 26).—Celebrará hoy, de nueve a una de la madrugada, gran verbena, con sus

Círculo Unión Musical (plaza Poeta Lliern, 6).—Se pone en conocimiento, que habiendo sido expulsado de este círculo y banda de música el ex socio Enrique Sanchis Hurtado, este centro no responde de pagos ni contrataciones por éste.

Ateneo Filarmónico Obrero (calle de Cuarte, 26).—Celebrará hoy, de nueve a una de la madrugada, gran verbena, con sus

Círculo Unión Musical (plaza Poeta Lliern, 6).—Se pone en conocimiento, que habiendo sido expulsado de este círculo y banda de música el ex socio Enrique Sanchis Hurtado, este centro no responde de pagos ni contrataciones por éste.

Ateneo Filarmónico Obrero (calle de Cuarte, 26).—Celebrará hoy, de nueve a una de la madrugada, gran verbena, con sus

Círculo Unión Musical (plaza Poeta Lliern, 6).—Se pone en conocimiento, que habiendo sido expulsado de este círculo y banda de música el ex socio Enrique Sanchis Hurtado, este centro no responde de pagos ni contrataciones por éste.

Ateneo Filarmónico Obrero (calle de Cuarte, 26).—Celebrará hoy, de nueve a una de la madrugada, gran verbena, con sus

Círculo Unión Musical (plaza Poeta Lliern, 6).—Se pone en conocimiento, que habiendo sido expulsado de este círculo y banda de música el ex socio Enrique Sanchis Hurtado, este centro no responde de pagos ni contrataciones por éste.

combidos pitos, Pim pam pum, flores, mantones de Manila, Tracas y castillo de fuegos artificiales.
Quedan invitados los socios y sus familias.

La Sociedad de Socorros Mutuos de dependientes de Comercio, situada en la calle de Cirilo Amorós, núm. 13, bajo, celebrará hoy la verbena de San Juan, de diez a dos de la madrugada, en su domicilio. Será indispensable para la entrada, la presentación del recibo corriente.—La comisión.

Entrados
«Cabo Silleiro», de Alicante, con cargo general.
«San Telmo», de Málaga, con cargo general.
«Cabo Nao», de Vinaroz, con cargo general.
«Calabria», de Gothenburgo, con cargo general.
«Jeremia Padre», de Marina de Carrara, con mármol.

Salidos
«Cabo Silleiro», para Barcelona, con cargo general.
«Torras y Bagés», para Gandía, con cargo general.
«Navarra», para Melilla y escalas, con cargo general.
«Támesis», para Cete, con patatas.
«San Telmo», para Christiania, con cargo general.
«Older», para Glasgow, con cargo general.
«Lulio», para Cete, con cargo general.
«Cabañal», para Barcelona, con pasaje y cargo general.
«Anasagasti», para Gandía, con cargo general.
«Marqués del Turia», para Pasajes, con cargo general.
«Cid», para Burriana y Liverpool, con cargo general.

Embarques de frutas durante la semana del 18 al 24 Junio 1922:
Para Londres: 3.194 medias cajas naranja, 3.847 cajas de cebolla y 8.592 bultos tomate.
Liverpool: 16.685, 8.567 y 10.137.
Manchester: 5.750, 6.328 y 2.208.
Glasgow: 3.810, 1.525, 100 y 200 cajas melones.
Newcastle: 81 cajas cebolla y 40 bultos de tomate.
Total Inglaterra: 29.439, 20.249, 21.077 y 200 cajas melones.
Christiana: 1.100 y 100.
Total semanal: 30.539, 20.249, 21.077 y 200 cajas melones.

Ateneo Filarmónico Obrero (calle de Cuarte, 26).—Celebrará hoy, de nueve a una de la madrugada, gran verbena, con sus

Círculo Unión Musical (plaza Poeta Lliern, 6).—Se pone en conocimiento, que habiendo sido expulsado de este círculo y banda de música el ex socio Enrique Sanchis Hurtado, este centro no responde de pagos ni contrataciones por éste.

Ateneo Filarmónico Obrero (calle de Cuarte, 26).—Celebrará hoy, de nueve a una de la madrugada, gran verbena, con sus

Círculo Unión Musical (plaza Poeta Lliern, 6).—Se pone en conocimiento, que habiendo sido expulsado de este círculo y banda de música el ex socio Enrique Sanchis Hurtado, este centro no responde de pagos ni contrataciones por éste.

Ateneo Filarmónico Obrero (calle de Cuarte, 26).—Celebrará hoy, de nueve a una de la madrugada, gran verbena, con sus

Círculo Unión Musical (plaza Poeta Lliern, 6).—Se pone en conocimiento, que habiendo sido expulsado de este círculo y banda de música el ex socio Enrique Sanchis Hurtado, este centro no responde de pagos ni contrataciones por éste.

Ateneo Filarmónico Obrero (calle de Cuarte, 26).—Celebrará hoy, de nueve a una de la madrugada, gran verbena, con sus

Círculo Unión Musical (plaza Poeta Lliern, 6).—Se pone en conocimiento, que habiendo sido expulsado de este círculo y banda de música el ex socio Enrique Sanchis Hurtado, este centro no responde de pagos ni contrataciones por éste.

Ateneo Filarmónico Obrero (calle de Cuarte, 26).—Celebrará hoy, de nueve a una de la madrugada, gran verbena, con sus

Círculo Unión Musical (plaza Poeta Lliern, 6).—Se pone en conocimiento, que habiendo sido expulsado de este círculo y banda de música el ex socio Enrique Sanchis Hurtado, este centro no responde de pagos ni contrataciones por éste.

Ateneo Filarmónico Obrero (calle de Cuarte, 26).—Celebrará hoy, de nueve a una de la madrugada, gran verbena, con sus

LA MÁQUINA PARLANTE "HISPANIA"

Es la mejor, la más sólida y la más barata. Se liquidan 500 aparatos a la cuarta parte de su precio, gramolas, desde 50 pesetas; aparatos con bocina, desde 75 pesetas. Agencia de la «Compañía del Gramófono». Gramófonos, gramolas y discos a plazos y al contado. En esta casa encontrarán las últimas novedades y el mejor surtido en gramófonos, gramolas, discos y todos los accesorios propios del ramo. Garantía y puntualidad en las composturas. CALLES DEL BISBE, 11, Y CULLA, 8

«La Pasiega» GRAN FABRICA DE EMBUTIDOS Avenida de los Allados, 175 (Junto al almacén del jabón CHIMBO)
Continúa creciendo el entusiasmo del público por adquirir los superiores productos que fabrica esta casa y ello hace suponer que en cuanto este establecimiento sea conocido por los consumidores de toda Valencia, será el preferido, pues en el departamento al detall que ha inaugurado estos días con éxito inusitado, se pueden adquirir todos los productos del cerdo a precios inverosímiles.
LA PASIEGA, atenta a complacer a los favores del público, no solamente sostiene sus precios como prometió, sino que reduce el de la Sobresada Mallorquina a 5 pesetas kilo y el Tocino a 2'20 pesetas kilo y sigue prometiendo hacer cuantas reducciones le sean posibles.
VEASE LOS PRECIOS Y COMPARESE:
Longanizas frescas, de primera calidad... 4 pesetas kilo
Longanizas frescas de magro, calidad extra... 5
Morcillas de carne (butifarretes), fabricación especial... 2'80
Morcillas de carne... 2'80
Longaniza extra media, clase primera... 6
Longaniza riojana, clase extra... 7'50
Longaniza riojana, clase extra... 9
Chorizos Cantimpalo, clase extra... 8
Longaniza imperial, clase primera... 14
Longaniza imperial (lomo fuel)... 8
Butifarra catalana, tripa cular (semi lomo)... 7'50
Butifarra catalana, tripa semi cular (semi lomo)... 3'50
Sobrasada mallorquina... 5
Sobrasada mallorquina... 5
Sobrasada mallorquina... 4'50
Sobrasada mallorquina, clase extra... 3'75
Sobrasada mallorquina, clase primera... 2'25
Sobrasada mallorquina, clase corriente... 5
Magro fresco... 5'60
Lomo fresco... 2'40
Tocino fresco... 3
Manteca de cerdo (sacifi)... 3
Huesos de espiazo, costillas, cabeza, pies y manos de cerdo, a precios limitadísimos.
La fábrica de embutidos «LA PASIEGA» advierte al público que además de vender a los precios expresados que son limitadísimos, debe tener presente que tanto la fábrica como su departamento al detall están encuadrados dentro del radio de consumos y, por lo tanto, comprando en esta casa, se evitan las molestias de la presentación en los felatos de los géneros que se adquieren. Se advierte al público que las casillas instaladas a la subida y bajada del puente del Mar, no tienen relación alguna con los consumos.
Espacioso local con buena entrada y salida para carruajes y automóviles
FABRICA DE EMBUTIDOS «LA PASIEGA» AVENIDA DEL PUERTO, 175

30 pesetas traje
de verano, hecho a medida, tela fuerte. De lana, desde 60 pesetas.
Hechuras de un traje, 40 pesetas.
Trabajo fino. Sastreía y pañería de EDUARDO CUENCA, Correjería, número 21, entresuelo. — Casa seria. — On parle français.

Vías urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa
Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los
Medicamentos del Dr. Soivré
Vías urinarias: Biorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, ostitis, gonorrea, etc. del hombre y vaginitis, vaginitis, metritis, uretritis, ostitis, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Sachets del Dr. Soivré. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la prescripción del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, cinco pesetas caja.
Impurezas de la sangre: Sifilia (avarosis), exemas, herpes, úlceras, variolosa (lagas en las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, ané, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Soivré, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, lagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamgaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5 pesetas frasco.
Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrea (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las Gárgaras potenciales del Dr. Soivré. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, vicios, sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, a 5 pesetas frasco. Agente exclusivo: Hijo de José Vidá y Ribas, S. en C., calle Alameda, 21, Barcelona.—VENTA EN VALENCIA: Drogueria L. Liria, de E. Gorostegui, plaza Mercado, 72; farmacia de Blas Cueva, Mercado 71; farmacia Gamir, San Fernando, 34, y principales farmacias de España, Portugal y América.

Acordeones superiores
Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, junto a la carnicería de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.
Precios baratos.
Invento maravilloso, 1921
Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 20 días de dar uso a la AGUA DE COLONIA «LA CARMELA»; se resucita el color natural de las canas, se despiden las pelusas, se recupera la piel en la ropa, dando un brillo perfecto y duradero. Sin acción en la salud. Precio, 1 peseta. Venta en todas las droguerías, perfumerías y bazares, y al por mayor, al representante don Antonio Martínez, Coruña, 15, Valencia.

Se alquilan y venden
sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpantes, básculas, puertas de cristales acoradas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.
Torno del Hospital, 48.

Planta baja
con cuadro, deséase en alquiler.
Interesa hablar con dueño local, Camino Tránsito, traste 1.º, J. B. para que de más señas.
Dirigirse Félix Pizcueta, 11, porteria.

Termas VICTORIA
Balneario situado en el mejor punto de la playa
Baños de mar naturales
y en pila calientes.
Nueve baños de pila, 8 pesetas.
Nueve baños de mar 3, pesetas; incluida la ropa de baño.
Gran terraza-restaurant y umbráculo
Inauguración temporada de baños, día 25
Teléfono 3.141
Compañía Trasmediterránea
SERVICIO RAPIDO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA
con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía Coruña, Muel-Gilón, Pasajes, Bilbao y San'ander.
SERVICIO FIJO SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA
salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje.
SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BALEARES
salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y los jueves, a las 18 para Palma y Mahón. Admitiendo para todos destinos, carga y pasaje.
SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONIA
con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.
LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA Y ITALIA
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, 2
Teléfono número 3.27 y 2.080